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56 IIl.- ESTEQUIOME TRIA

Al reaccionar cloruro férrico(FeCl;) con  hidréxido de amonio(NH,OH),de acuerdo a :

FeCl; + 3NH,OH S Fe(OH); + 3 NH,CI
Se producen 386 gr de hidroxido férrico (Fe(OH););quedan sin reaccionar 82 gr de hidroxido
de amonio,

¢Cuantos de cloruro de amomio se producen? ;Cuantos gr de FeCl; y de NH,OH habia
micialmente?

El cobre reacciona con 4cido nitrico de acuerdo a la siguiente reaccion:

3Cu + 8HNO; S 3Cu(NOs), +2NO + 4H,0
Al término de la reaccion se encuentra que se han formado 300 gr de Cu(NOs), y sobran 20 gr de
HNO; ;Cudles la composicion de la mezcla final .en % en peso ?

Se quema hexanol (CcH;3OH) en exceso de oxigeno. Después de terminada la reaccion se

P 3 Fe ] 37 PR ony By ¥ L R T S

encuentra gue ¢ han formadc 270 gr de anhidrido carbonicoi ¢ by v
P

gr de oxigeno.

CGH] 30H + 03 b CO' + H>O ecuacién no balanceada
¢Cudl es la composicion, en % en peso, de la mezcla inicial?
+Cudl es el % de éxceso de oxigeno?

Se quema alcohol isobutilico (C;HsOH) con exceso de oxigeno. Después de terminada la
reaccién se encuentra que se han formado 230 gr de anhidrido carbonico(CO:) y quedan sin

reaccionar 50 gr de oxigeno(O-).
CHOHS CO, +H20 ecuacion no balanceada

¢Cudl es la composicion, en % en peso, de la mezcla inicial? ;Cudl es el % de exceso de
oxigeno?

Se oxida amoniaco(NH;) con oxigeno para producir éxido nitrico (NO) y agua , de acuerdo a la
reaccion; 4NH; +50. 5 4NO +6H.0O

LR B S W

Una vez {erniinada la reaccion se encuenira que se han formado 80 grde NO y quedan sin
reaccionar 25 gr de NH; .

¢Cual es el % de exceso de NH; ? ¢ Cudnto oxigeno se consume?
¢Cual es la composicion de la mezcla final en % en peso?

Se¢ hace reaccionar cobre con 4cido sulfiirico y con agua para producir sulfato de cobre
pentahidratado y anhidrido sulfuroso ,de acuerdo a la reaccion:
Cu + H,S0, HH,0 5 CuSO,5H.O + 8O, ecnacién no balanceada

Al final se tiene 500 gr de CuSQ,5H,0, 30 gr de H,SO, y 12 grde Cu.
¢Cuantos gramos de Cu , H,SO, y agua se tenia inicialmente? (Cuales son los % de exceso?

Se hace reaccionar édcido clorhidrico con alcohol etilico y con dicromato de potasio para producir:
acetaldehido, oxido de cromo, agua y cloruro de sodio; de acuerdo a la reaccién:
2HCI + 3C2H50!’I 2 i Na;Cr;Oq = 3C,H,O + Cr:O; +4H,0 + 2NaCl

Al terminar la reaccién se encuentra que se han producido 220

reaccionar 28 gr de HCly 55 gr de Na,Cr-O.
;Cudl es la composicién de la mezcla final en % en peso?
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Después de producida la reaccion entre fosfato tricalcico(Cas(PO;),), 4cido sulfiirico(H,SO.) v
agua, de acuerdo a:
Ca;(POy); +2H.SO, + H;O S Ca(H,PO,), + 2CaS0,2H,0
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Em'maindust:iaquimica que produce vanadio, se hace reaccionar pent6xido de vanadio (V-Os) con

calmo(Ca)paJa;roducirvmwdiomqtéhco(V)yé:ddodecaldo(CaO),deacuﬂdoahrmcciém
V:0s +5Cas 2V + 5Ca0

Si inicialmente se tienen: 130 gr de V,0s y 80 gr de Ca,

¢Cuél es el reactivo en exceso?  ;Cual es el % de exceso? (Cuénto vanadio y éxido de calcio se
producen?

8)  En la fabricacion de cloruro de vinilo (C;H,CL) se hacen reaccionar 320 gr de etileno (C,H.) con
100 gr de 4cido clorhidrico y 180 gr de oxigeno, de acuerdo a la reaccion:

C-H; + 2HC1 +14 0, ‘—TCzH.quz + H,0O
Cudles reactivos estén en exceso y/o en deficiencia?
¢Cuantos grs de cloruro de vinilo y de agua se producen?

¢Cuél es la composicion. en % en peso, de la mezcla que deja ¢l reactor?
9)  Se disuelven 40 gr de aluminio (Al) en 130 gr de hidréxido de sodio (NaOH) y en 90 gr de H;O,
de acuerdo a la siguiente reaccion :
Al + 3H,0 + 3NaOH % Na;Al(OH); + 3/2 H,

(Cuéntos gramos de aluminato de sodio, Na;Al(OH)s |, y de hidrégeno (H2) se producen ?
¢, Cudles reactivos estdn en exceso y en que porcentaje?
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acuerdo a la siguiente reaccion:
ZMg +2CI.ISO4 + H:O '—';ZMgso.q * CU20+ H2

¢, Cuales reactivos estdn en exceso y en que porcentaje ?

¢Cual es la composicion de la mezcla final, en % en peso ?

I1) Se hace reaccionar 6xido carbonico (CO) con hidrégeno (H,) para producir alcohol metilico
CH.QH:

deermmide de mis ea ha nradinidn ln raanniden-
A5, SeopuLes UL ul

CO -+ 2H; &% CHOF :
se encuentra que hay presentes: CO=0gr; H,= 4 gr, CH;OH = 46 gr
¢Cuantos gr de cada reactivo habia inicialmente? ;Cudl es el % de exceso de H,?

12) Durante la combustién de propano(CsH;) en presencia de oxigeno, de acuerdo a la reaccién:

CiHg + 50, 5 3CO; + 4H,0 _
Se producen 792 grde CO, y 43,2 grde H,O; quedando sin reaccionar 4.8 grde CsHs.

vk
=

(Luanios gr Ge OsHg y de habia miciaimente? ;Cndi es ¢i % de exceso de C5H;7
13) Durante la combustién del alcohol etilico(C;HsOH)en presencia de oxigeno, de acuerdo a la
reaccion: CHsOH + 30, 52C0; + 3H.0

Se producen 280 grde CO, y 171.8 grde H,O; quedando sin reaccionar 54 grde O,.
+Cuéntos gr de C;HsOH yde O, habia inicialmente? ;Cudl es el % de exceso de O,?

—
.
S

Al disolver hierro(Fe) en Acida nitricalHINO.) de acusarda 2 1a rea

- a ~eiAn
3Fe+ 8HNO; 5 3 Fe(NOs), + 2NO + 4H,O
Se producen 564 grde nitrato ferroso (Fe(NO));quedando sin reaccionar 56 gr de hierro.
¢Cudntos gr de 6xido nitrico(NO) y de agua se producen?
;Cuéntos gr de Fey de HNO, habia inicialmente? ;Cual es el % de exceso de Fe?
Cudl es 1a composiciéon final en % en peso?
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Final
Componente | moles gr %
Mg 0,238 8 2,32
HO 0.778 14 4.07
| MgSO, 1,668 |200.66 | 5827
Cu,0 0.834 120 34.85
H, 0,834 1,668 | 048
X 4352 34436 | 100
o 9& 100
"o exceso de Mg = 1,668 = 1427 %
778

0,
% excesode H,0 = 5237100 = 9329 %

5.-Problemas por resolver

1) El antimonio (Sb) se obtiene calentando sulfuro de antimonio (Sb.Ss;) pulverizado con herro,
segun la siguiente reaccién :

Sb,S: + Fe 5 Sb + FeS ecuacion no balanceada
Para producir Sb metilico secahnnmnﬁOOgr sulfuro de antimonio con 250 gr de virutas de
hierro. & Cudl es ¢l reactivo limitante? ; Cull es 1a cantidad de [muv’umﬁu"ﬁiﬁq.z\_uﬁlm

l
Lt

el % de exceso?.

2) Se hacen reaccionar 20 gr de 6xido carbonico(CO) con 15 grde hidrogeno. de acuerdo a la reaccion:
CO +2H; 5 CH;0H
GCuémos gramos de alcohol metilico(CH;OH) se obtienen? ;Cual reactivo estd en exceso v cudl
en deficiencia?

3) Sequeman 120 grde pl'opano(CJigjen[xesenciade 220 gr de oxigeno. de acuerdo a la reaccion:
CiHg + 50,5 3C0O, + 4H.0
;Cuantas moles de CO,y de H;O se producen? ;Cudl reactivo estd en exceso y cudl es su % de
exceso?

4)  Se queman 408 gr de propano{C;Hsom en presencia de 326 gr de oxigeno, de acuerdo a la

reaccion: C,HsOH + 30, 52 CO, +3H,0
(Cuanias moies de. CO, v de H,O se producen? ;Cuii reaciivo esid en exceso y cuai es su % de
etceso'?

5)  Sedisuelven 243 grde hierro(Fe) en 430 gr de 4cido nitrico(HINO;) de acuerdo a la reaccion:
3Fe + 8HNO; S 3Fe(NO;), + 2 NO#+ 4H,0°
Cuantos gr de nitrato ferroso(Fe(NOs)-). 6xido nitrico(NO) y agua se producen? ;Cudl reactivo esta
en exceso y cudl es su % de exceso?

6) Se hacen reaccionar 80 gr de cioruro férrico(FeCis) con 350 gr de hidréxido de amonio(NH,OH),de
acuerdo a : .
FeCl; + 3NH,OH & Fe(OH); + 3NH,CI -
;Cuantos gr de hidréxido férrico( Fe(OH)s) y de cloruro de amonio( NH,4C1) se producen?
;Cudl reactivo estd en exceso y en que %?
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